



*Около 30% участников интерактивного анонимного опроса, проведенного организаторами конференции "Российский рынок перестрахования — изменения парадигмы", подтвердили готовность в 2017 году передавать в перестрахование Российской национальной перестраховочной компании (РНПК) свыше 10% рисков, установленных законодательством РФ.*

Остальные участники опроса в ходе голосования подтвердили намерение передавать риски РНПК строго в рамках 10% цессии, установленной законом.

За полгода с момента создания РНПК и за первый квартал сотрудничества с коммерческими страховщиками в 2017 году отношение к РНПК, как показал опрос, смягчилось, тревожные ожидания участников снизились.

В настоящее время появление национального перестраховщика со 100-процентным участием Банка России оценили 9,6% участников опроса в ходе конференции, 54,8% думали, что "будет хуже", оценивая роль РНПК. Против Российской национальной перестраховочной компании в любой форме высказались 17,8% опрошенных. Еще 17,8% участников признались, что РНПК "оправдывает худшие ожидания".

Оценивая перспективы и роль РНПК в ближайшие 5 лет на российском рынке, 17,6% участников сочли возможным, что компания за это время станет полноценным участником рыночных отношений. Больше половины — 61,8% опрошенных — полагают, что РНПК окажется квазимонополистом с ограниченным участием в перестраховании международных рисков. Еще 8,8% полагают, что за это время национальный перестраховщик будет приобретен какой-либо крупной коммерческой группой. Через 5 лет РНПК вообще не будет существовать, считают 11,8% опрошенных представителей страховых компаний.

Глава РНПК Николай Галушин, комментируя итоги опроса, заявил, что со своей стороны компания рассчитывает выстраивать партнерские отношения с участниками рынка, руководство ориентируется на ситуацию, когда в перспективе возможной окажется отмена санкций против РФ, а также будет упразднена обязательная 10-процентная цессия по коммерческим договорам (она предполагает в обязательном порядке передачу РНПК 10% доли всех рисков, передаваемых в перестрахование — прим. ИФ). По словам Н.Галушина, в настоящее время РНПК представило совету по перестрахованию компании, куда входят представители рыночных страховщиков, предложения по созданию специальной программы перестрахования рисков африканской чумы свиней (по настоянию агростраховщиков). Кроме того, совету были направлены предложения, связанные с защитой жилья граждан от рисков чрезвычайных ситуаций. Также в планах на 2017 год обсуждение перестрахования киберрисков и порядка взаимодействия с представителями международного рынка по смягчению барьеров на рынке перестрахования других стран.

Н.Галушин напомнил, что, согласно законодательству, совет по перестрахованию является совещательной площадкой, где можно обсуждать наиболее важные вопросы перестрахования и формы сотрудничества с РНПК.

Совет анализирует редакцию положения об управлении страховыми рисками. Этот документ не имеет аналогов.

Источник: Финмаркет, 06.04.2017